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PRUEBAS LIBRES PARA LA OBTENCION DEL TiTULO DE GRADUADO EN
EDUCACION SECUNDARIA OBLIGATORIA PARA PERSONAS MAYORES DE 18 ANOS

Convocatoria de 23 de mayo de 2024

AMBITO SOCIAL

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION
Apellidos:
Nombre: SOCIAL:
DNI/NIE:

INSTRUCCIONES GENERALES

Duracién de la prueba: 1 hora y media.
La prueba de este &mbito se valora sobre un total de 10 puntos.
La puntuacién correspondiente a cada pregunta se especifica en cada una de ellas.

e Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador.

e Antes de empezar, rellene los datos personales (apellidos, nombre y DNI/NIE) que figu-
ran en esta pagina.

¢ Haga una lectura pausada de las cuestiones antes de escribir la respuesta.
e Emplee boligrafo de tinta azul o negra para responder las preguntas.

e Conteste las preguntas a continuacion de cada enunciado. Debajo del enunciado de ca-
da ejercicio hay espacio suficiente para la realizacién del mismo.

¢ Dispone de hojas en blanco que puede utilizar para desarrollar alguna respuesta, anota-
ciones en sucio, etc.; debera entregarlas al finalizar la prueba junto con el cuadernillo.

e Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucion. Deje para el
final aquellos que tenga dudas.

¢ No esta permitido el uso de dispositivos mdviles ni informaticos.
e Cuide la presentacion y escriba el proceso de solucion de forma ordenada.
e Antes de entregar los ejercicios, reviselos minuciosamente.

Las actas provisionales se haran publicas el dia 31 de mayo a partir de las 15:00 h en el ta-
blon de anuncios del CEPA Plus Ultra y en el tablon virtual del Gobierno de La Rioja; en su
web, www.larioja.org, en el apartado de Adultos-Pruebas libres-Pruebas para la obtencion
del titulo de Graduado en Educacion Secundaria Obligatoria para personas mayores de 18
afios.
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CIENCIAS SOCIALES, GEOGRAFIA E HISTORIA 10 PUNTOS

1.- Situe sobre cada provincia el numero asociado a ella: (1 punto)

(1) Huelva
(2) Albacete
(3) Pontevedra

(4) Castellon

<~
s

(5) Valladolid
\ i ‘ (6) Caceres
\ (7) Teruel
_ e : : (8) Ciudad Real

(9) Mélaga

(10) Guadalajara

2.- Coloque en el lugar que corresponda el numero que va asociado a los siguientes
accidentes geograficos: (1 punto)

1) Golfo de Valencia

2) Delta del Ebro

3) Cabo de Gata

4) Rias gallegas

5) Estrecho de Gibraltar
6) Rio Duero

7) Montes de Toledo

8) Rio Guadalquivir

9) Submeseta Sur

10) Sistema Ibérico
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3.- Escriba sobre cada accidente geogréafico el nUmero asociado al mismo: (1 punto)

(1) Mar Negro :

(2) Montes Urales v e \

(3) Rio Danubio

(4) Montes Apeninos
(5) Rio Tamesis . O
(6) Mar del Norte
(7) Isla de Creta
(8) Alpes

(9) Rio Volga

S

(10) Peninsula Balcanica

4.- Delos 15términos propuestos seleccione los 5 que corresponden a las definicio-

nes dadas y escribalos en el espacio en blanco: (0,5 puntos)

- Monocultivo - Geotérmica - Latifundio

- Hidroeléctrica -1.P.C. -P.1.B.

- Minifundio - Policultivo - Globalizacién

- Openfield - Deslocalizacion industrial - Acuicultura

- |+D+i - Maremotriz - Bocage
Definicion Término

Sistema agricola que produce varios productos en una explotacion

Explotacién agricola de grandes dimensiones

Energia que se obtiene del movimiento del agua del mar

Concepto relacionado con la investigacién tecnoldgica

Traslado de fabricas hacia paises menos desarrollados
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5.- Observe el siguiente mapay conteste a las preguntas planteadas (utilice el folio
en blanco entregado si es necesario): (1 punto)

Rutas ocednicas
(Mill. de tn. al afio)

a) ¢ Qué medio de transporte se utiliza para lo mostrado en el mapa?

b) ¢ Qué dos grandes canales maritimos son fundamentales para el transporte en el
planeta y por qué?

c¢) Escriba una redaccion en la que explique las ventajas e inconvenientes de los dife-
rentes medios de transporte:

d) En el comercio internacional ¢qué productos se exportan desde los paises menos
desarrollados? ¢ Y qué productos se exportan desde los paises desarrollados?

e) ¢Qué productos exporta Espafia? ¢ Y qué productos necesita importar?

f) La relacién entre las exportaciones y las importaciones de un pais en un determinado
tiempo se denomina

g) El comercio internacional estd aumentando. Indique razones para ello:
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6.- Anote junto a cada acontecimiento la fecha que corresponda: (1 punto)
- 1789 - 1919
- 1991 - 1492

- 1700 -1914
-44 a.C. - 1975

Tratado de Versalles

Inicio de la Primera Guerra Mundial

Descubrimiento de América

Llegada de la dinastia Borbon a la corona de Espafia

Muerte de Franco

Conquista musulmana de la peninsula Ibérica

Crack de la Bolsa de Nueva York

Desaparicion de la U.R.S.S.

Asesinato de Julio César

Inicio de la Revolucién Francesa

7.- Asocie cada personaje historico con su término correspondiente anotando en el
espacio en blanco su numero: (1 punto)

Revolucién rusa

Proletariado

Transicion Democratica

Perestroika

Holocausto

Descolonizacién

Revolucién Francesa

Despotismo ilustrado

1 Gandhi

2 Felipe Il

3 Lenin

4 Carlos Ill de Espafia
5 Marx

6 Mahoma

7 Gorbachov

8 Adolfo Suérez

9 Hitler

10 Robespierre

Armada Invencible

Hégira
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8.- Conteste alas preguntas planteadas sobre la 22 Guerra Mundial: (1,5 puntos)
a) ¢Entre qué fechas se produjo?

b) ¢Qué relacion hay entre el régimen nazi aleméan y el comienzo de la guerra?

c) Clasifique los paises segun el bando en el que lucharon:
-Jap6on - EE.UU. - Francia - Gran Bretafia - Alemania - U.R.S.S.

EJE ALIADOS

d) ¢Cuandoy por qué entraron en la guerra la U.R.S.S. y EE.UU.?

e) Expligue brevemente qué relacion tienen los siguientes términos con la guerra:
- Hiroshima:

- Desembarco de Normandia:

- Holocausto:

- Hitler:

- ONU:

f) ¢Qué “guerra” comienza tras el final de la 22 G.M. y entre qué paises y por qué?
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9.- Complete de forma correcta el siguiente texto con los diez términos propuestos
incluyéndolos en los espacios que quedan en blanco: (0,5 puntos)

- Nacién - Deuda - Bienes - Riqueza - Instituciones

- Familia - Especulacion - Libertad - Felicidad - Patria

deuda nacional, es abrir una fuente abundantisima de publica; vivifi-
car una muerta, desobstruir los canales de la industria y de la circula-

, crear nuevos Yy fuertes vinculos que liguen a ella; es, en fin, identificar con
el trono excelso a Isabel Il, simbolo de orden y de la . No es, sefiora ni
una fria mercantil, ni una mera operacién de crédito (...) El de-

venta de bienes adquiridos ya por la , asi como en su resultado mate-

encadene, se funde en la alta idea de crear una copiosa de propietarios,

tras actuales

Sefiora, vender la masa de gue han venido a ser propiedad de la
Nacion, no es tan sélo cumplir una promesa solemne y dar una garantia positiva a la

cion; apegar al pais por el amor natural y vehemente a todo lo propio; ensanchar la

creto que vaya a tener la honra de someter a la augusta aprobacion de V.M. sobre la

rial ha de producir el beneficio de minorar la fuerte suma de la publica, es
menester que en su objeto y aun en los medios por donde aspire a aquel resultado, se

CUYO0S goces y cuya existencia se apoye principalmente en el triunfo completo de nues-

Juan Alvarez de Mendizabal (1836)

10.- Indique si las siguientes frases son verdaderas (V) o falsas (F). En el caso de las
falsas corrija lo incorrecto en el espacio inferior: (0,5 puntos)

VIF

- Lariqueza explica la division de la poblacién en la sociedad estamental

- Napoleon eliminé los logros conseguidos en la Revoluciéon Francesa

- Tras la Guerra Civil se establecié en Espafia una dictadura fascista

- Las conquistas coloniales generaron tensiones entre los paises europeos

- A comienzos del siglo XX, Rusia tenia un sistema liberal democrético
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11.- Elijala opcién correcta rodeandola con un circulo: (0,5 puntos)

- Cuando una pareja tiene o adopta un nifio ¢ quién tiene derecho a baja por ello?
a) La madre
b) El padre
c) Los dos

- El salario minimo interprofesional lo determina:
a) Cada trabajador
b) El empresario para sus trabajadores
c¢) El Estado

- El contrato de trabajo lo firman:
a) El trabajador y el resto de sus comparieros de trabajo
b) El trabajador y el representante sindical
c) El trabajador y el empresario

- El derecho de huelga es un derecho:
a) De ejercicio colectivo
b) De titularidad individual
c¢) De titularidad individual pero de ejercicio colectivo

- La Seguridad Social del Estado no garantiza:
a) La asistencia médica
b) El acceso a una vivienda
c) El cobro de las pensiones

12.- Indique si las siguientes frases son verdaderas (V) o falsas (F). En el caso de las
falsas corrija lo incorrecto en el espacio inferior:

VIF

- Las empresas estan sujetas al pago del IRPF

- Se puede cobrar todo “el paro” junto para poder montar tu propia empresa

- El empresario autbnomo no puede contratar trabajadores

- Si el estado necesita dinero puede pedirlo prestado a los ciudadanos

- Un pais no puede tener déficit publico, es decir, gastar mas de lo que ingresa
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